Exponential- und Logarithmusfunktion e “® BY-SA

Mathematik 3. Klasse

I. Blochliger, S. Knaus, O. Schniirer

a) logy(32) = logy(2°) = 5
) = logs (374) = 4

e) log, (%) = log, ( \37127 ) = log, ( 2% ) = log, (2*%) =—3

f) log;(1) =log; (7°) =0

R‘Lﬁsung Zzu Aufgabe 18.17 ex-logarithmen-von-hand2
a) 3lgs(n) =7

b) gloga(\/g) _ (32)10g3(\/5) — 32.10g3(\/5) — (310g3(\/5))2 — (\/5)2 =5

— logg (125)

C) 92— logg(125) _ (8%> — (87 10g8(125))% _

R Losung zu Aufgabe 18.18 cciogarithmen-zeichnen

# Losung zu Aufgabe 18.25 cxiogxy-und-logyx

Basiswechsel zur Basis e:

log, (y) = izgz; und log, (z) = iﬂgz; . Damit gilt

1

log,.(y) = Tog (@)

Oder mit der Definition des Logarithmus:

1
( 810ggl(125) ) b=

Sei a = log,(y) und b = log, (z). Damit gilt z* = y und y® = z. Potenziert man die erste Gleichung mit %

erhilt man = = y = und damit y° =y, also b = - und damit log, (y) =

R Losung zu Aufgabe 18.26 cx-logarithmen-zerlogen

) log (2 ) = log(a) +log(b) — log(a + )

4
b) log (%) = - log(z) — log(x + y) — log(z — y)

c) log, ( %}’g ) =1+ clog,(b) — L = =L + clog,(b)

1
log, (z) *

d) In(+)+In(2)+In(3)+...+In(22-) = (In(1) — In(2)) + (In(2) = In(3)) +. .. +1n(999) — In(1000) =

1n(1)2— In(1000) =0 —In ((2-5)%) — 3 (In(2) + In(5))

*Lﬁsung zZzu Aufgabe 18.27 ex-logarithmen-zusammenfassen

a) log(b) — log(c+ d) =log ( cid )

b) 2log(z) + 3log(y) — 5log(z) = log (2?) + log (y*) — log (2°) = log (

¢) +(log(b) + 2log(c)) — & (5log(d) +log(f)) = log ( \/\/% >

d) In(a+b) + 1 =1n(a+b) + In(e) = In(e(a + b))
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